
 

 

 

Gruppo consiliare Lega Rho 

All’attenzione del Sindaco di Rho e della Giunta Comunale 

I sottoscritti Christian Colombo e Stefano Giussani, consiglieri comunali 
della Lega di Rho, presentano la seguente interrogazione con 
pubblicazione sul sito comunale. 

Oggetto: Interrogazione sulla mancata uniformità e il 
malfunzionamento dei pannelli luminosi di segnalazione dei posti 
disponibili nei parcheggi cittadini 

●​ in diverse zone della città di Rho sono stati installati pannelli 
luminosi che dovrebbero informare in tempo reale gli automobilisti 
sulla disponibilità di posti auto nei principali parcheggi cittadini;​
 

●​ tali dispositivi hanno la funzione di agevolare la mobilità urbana e 
favorire una più rapida individuazione delle aree di sosta disponibili, 
contribuendo così anche alla riduzione del traffico e alla 
soddisfazione degli utenti, in particolare di residenti, di 
commercianti e dei clienti del centro;​
 

considerato che: 

●​ in occasione di un sopralluogo effettuato nella serata di lunedì 9 
giugno dal gruppo consiliare della Lega, è emerso che i suddetti 
pannelli risultavano spenti o riportavano dati non uniformi 
rispetto agli altri presenti in città;​
 

●​ in particolare, il pannello posizionato su Corso Europa, all’altezza 
del Santuario in via Lainate, così come quello all’incrocio tra via 
Stoppani e Corso Europa, risultavano completamente spenti;​
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●​ il pannello luminoso posizionato nella frazione di Lucernate 
riportava un numero di posti disponibili nel parcheggio di via Meda 
non conforme rispetto a quanto indicato contemporaneamente da 
altri pannelli in città, come quello in via Nino Bixio (incrocio via 
Calatafimi) e quello su Corso Europa, all’altezza di piazza Don 
Minzoni;​
 

●​ tale situazione può generare confusione e sfiducia tra gli 
automobilisti e rischia di compromettere la funzione informativa del 
sistema;​
 

visto inoltre che: 

●​ proprio la settimana scorsa, anche in risposta alle proteste dei 
commercianti, l’Amministrazione comunale ha diffuso sui propri 
canali social una mappa digitale dei parcheggi cittadini, con 
l’intento dichiarato di migliorare la fruibilità delle aree di sosta;​
 

●​ tuttavia, a fronte di questa iniziativa digitale, i pannelli luminosi 
fisicamente presenti sul territorio e visibili a tutti risultano 
malfunzionanti o riportano informazioni incoerenti, vanificando 
l’efficacia complessiva del sistema;​
 

interroga la S.V. per sapere: 

1.​ Quali siano le cause del malfunzionamento o della non uniformità 
delle informazioni riportate sui pannelli luminosi di segnalazione dei 
parcheggi;​
 

2.​ Se l’Amministrazione Comunale intenda procedere 
tempestivamente al ripristino del corretto funzionamento di tutti 
i pannelli informativi presenti in città;​
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3.​ Se sia prevista una verifica periodica e centralizzata 
dell’affidabilità del sistema, anche in considerazione delle 
problematiche emerse durante il sopralluogo del 9 giugno;​
 

 

 

 

C
O
M
U
N
E
 
D
I
 
R
H
O

P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
A
r
r
i
v
o
 
N
.
 
3
9
6
7
8
/
2
0
2
5
 
d
e
l
 
1
0
-
0
6
-
2
0
2
5

D
o
c
.
 
P
r
i
n
c
i
p
a
l
e
 
-
 
C
l
a
s
s
.
 
2
.
3
 
-
 
C
o
p
i
a
 
D
o
c
u
m
e
n
t
o


